

感受大国外交的情义、信义、道义

(上接1版) 习近平主席曾说,志同道合是伙伴,求同存异也是伙伴。真诚、尊重、包容,是中国人的交友之道。东南亚之行前,习近平主席在北京接待了一位老朋友——西班牙首相桑切斯。清风拂面,春花烂漫,两位领导人在钓鱼台国宾馆一起散步的画面传遍了全世界。三年内第三次访华,桑切斯首次说,再度真切感受到中国对西班牙“尊重和友好”。

中国广交天下朋友,写下许多重情重义的佳话。这佳话,是为巴西总统卢拉率领的访华团奏响巴西名曲《新时代》,是为来华访问的哈萨克斯坦总统托卡耶夫准备热气腾腾的生日面,是出访期间挤出时间同共度少年时光的老挝奔舍那家族友人叙旧,是超越大洋阻隔与美国艾奥瓦州老朋友常来常往……

多少年来,人们无数次追问:如何实现和平,如何保障和平?中国,提供了自己的方案,那就是以心相交、以诚相待、以情相守,因为“一个友谊的世界才可能是和平的世界”。

真正的大国是讲信誉的。重信守诺,言出必行。

中国同越南、马来西亚、柬埔寨的合作,处处践行着一条原则——“信”:承诺“中国超大规模市场始终对越南敞开”,访越成果单里就有辣椒、百香果、毛燕和食用燕窝、米糠输华议定书;承诺“鼓励中国企业赴马投资兴业”,旗舰项目马中关丹产业园区已累计完成投资超过110亿元人民币,“两国双园”步入升级发展的新阶段;承诺“坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生”,不但支持柬方建设了第一大电站、第一条高速公路、第一座跨山脊高架桥,还根据柬方需要制定了“工业发展走廊”“鱼米走廊”两份合作规划,携手逐梦现代化。

再看这些年大国外交的壮阔实践:扩大对外开放,提出“双碳”目标,支持联合国事业,宣示始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者……一个个坚定承诺变成一项项扎实行动,扎根发芽、开花结果。刚刚落幕的消博会,是中国连续举办的第五届。每年春天,中国都会如期向世界发出邀约,共享发展与合作的机遇。

政治安全领域的对话最能体现国与国战略互信的程度。此次东南亚之行,中越决定将两国外交、国防、公安“3+3”战略对话机制确定为部长级,中柬同意建立外交、国防“2+2”对话机制,中柬决定建立外长、防长“2+2”战略对话机制。几乎同一时间,中印尼外长、防长“2+2”对话机制首次部长级会议在北京成功举行。一个个合作新消息汇聚在一起,不是偶然和巧合,而是中国始终保持周边外交政策延续性、稳定性的必然结果。

真正的大国是讲道义的。主持公道,追求大同。

大国之“大”,既在力量之大,更在责任之大。其对实力的运用,不是服务“自我优先”的原则,而是秉持人类命运共同体的理念,正视世界上公正变革的要求,为国际社会积极贡献公共产品。

中马联合声明提到《关于疫苗开发和可及性的协定》,让人想起中马携手抗击新冠疫情的患难岁月。在全球危机时刻,中国坚定践行将疫苗作为公共产品的大国承诺,“行大道的中国”形象愈发深入人心。

当下的世界,面临新的困难局面。关税战、贸易战冲击多边贸易体制,单边主义、保护主义损害世界各国特别是广大发展中国家利益。国际社会应当如何应对,全球南方又应当如何协作?

有“小船孤篷经不起惊涛骇浪,同舟共济方能行稳致远”的形象阐释,有“以和平、合作、开放、包容的亚洲价值观回应弱肉强食的丛林法则”的方向指引,东南亚之行,习近平主席同各方深入沟通、密切协调,凝聚着反对霸权强权、维护国际社会共同利益、捍卫国际公平正义的力量。马来西亚总理安瓦尔有感而发:中国带来的不仅是稳定性,更是持久未来的希望。

从正确义利观到亲诚惠容周边外交理念、真实亲诚对非工作方针,从提出三大全球倡议到倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化……新时代以来,中国在国际舞台上展现出坚守道义的大国领导力,赢得了更多的信誉,也得到了更多的国际支持。

在人类政治文明进程中,大国扮演着重要角色,它们的行为既可以是推动世界进步的动力,也可能是造成冲突和灾难的根源。大变局中的世界,需要什么样的大国?一个讲情义、讲信义、讲道义的中国,一个坚持站在历史正确一边、时代进步一边的中国,让大国的样子更清晰生动,更可亲可敬。

这也是为何,世界瞩望中国、倚重中国,走向中国、携手中国。

新华社北京4月21日电

西藏首座大型水电站累计发电量突破200亿千瓦时

新华社拉萨4月22日电(记者 刘洪明)22日,位于西藏山南市加查县的藏木水电站累计发电量突破200亿千瓦时,安全运行超过3800天。

藏木水电站是西藏第一座大型水电站,总装机容量51万千瓦,于2015年10月全面投产发电,是西藏电力发展史上由10万千瓦级突破到50万千瓦级的标志性工程,由中国华能集团公司投资、建设和运营。

藏木水电站为我国高海拔地区大型

水电站建设运营积累了宝贵经验。电站建成投产后,显著提高了西藏电网安全稳定水平和电力保障能力,极大缓解了当时西藏高成本燃油机组供电和冬春季节缺电的状况,同时助力实现了藏电外送。

记者了解到,藏木水电站投资约3.2亿元建造了鱼道工程;投资4800万元,建成了西藏第一座规模较大的鱼类增殖放流站,每年投入800余万元用于培育、繁殖和保护当地土著鱼种,已连续10年放流珍稀土著鱼苗超150万尾。

遗失启事 不慎遗失德江县楠木园廉租房小区N4-3-2-1,购房合同一份,证件号:52222198211180832,特声明作废。 声明人:张明 2025年4月23日	遗失启事 不慎遗失开户许可证两份,核准号:J7057000263101,账号:2751020301201100024402,开户行:贵州德江农村商业银行玉溪支行;核准号:Z7057000029501,账号:820000000002468679,开户行:贵州德江农村商业银行玉溪支行,特声明作废。 德江县财政局塘塘分局 2025年4月23日
--	---

锲而不舍落实中央八项规定精神

以新作风展现担当作为

——中管金融机构扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社记者

在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。学习教育启动以来,中管金融机构聚焦主题、注重实效,一体推进学查改,引导广大党员干部锲而不舍落实好中央八项规定精神,以新作风展现担当作为,为推动金融高质量发展凝聚更大力量。

统筹谋划 研究部署

成立专班、制定实施方案、明确“时间表”……连日来,中管金融机构将开展学习教育作为重大政治任务,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,加强统筹谋划和组织领导,第一时间研究部署,力求充分落实《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》要求。

中国工商银行党委多次召开党委会、党建工作领导小组会议,部署推进学习教育,推动全行2.9万个基层党组织不等不靠,同步启动。工行成立学习教育工作专班,形成“1+2+N”工作体系,包括制定全行学习教育实施方案,印发关于做好学习教育集中学习、查摆问题的通知等。此次学习教育恰逢工行深入推进中央巡视整改,工行将学习教育与全行开展的“四风”和违反中央八项规定精神问题专项治理有效衔接,加大叠加效应和联动效果。

中信集团成立学习教育工作专班,印发实施方案,明确3个方面、10项重点措施,一体推进学查改。坚持把学习研讨作为首要任务和贯穿始终的主线,研究制定工作方案,采取党委班子以上率下研学、党委成员结合实际领学、党员干部原原本本自学等方式,在对标对表中深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。国家开发银行召开党委会启动部署学习教育,制定印发全行实施方案,成立工作专班并明确运行机制,召开专班会议,发布工作提示,要求全行各级党组织和党员干部通过党委中心组学习、读书班、“三会一课”、主题党日等形式,深入学习研讨、扎实

贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神,一体推进学查改,持续推动学习教育各项措施落地见效,确保学习有质量、查有力度、改有成效。

创新形式 深学细研

4月3日,一场别开生面的学习教育在湖北省恩施州来凤县的张富清初心纪念园举行。张富清曾任中国建设银行来凤支行副行长,建设银行湖北省分行将学习教育与学习张富清同志先进事迹有机融合。

这是建设银行紧扣主题,联系实际抓好学习教育的一个缩影。学习教育开展以来,建行总行党委结合实际确定为期3天的读书班计划,列出主题深入研读;55家总行直属单位通过党委理论学习中心组集体学习、举办读书班等方式开展学习研讨。同时依托党支部“三会一课”、主题党日等方式,组织党员干部深学细研,深入领会精髓要义。

聚焦主题,中管金融机构全面学、重点学、深入学,推动学习教育入脑入心。

3月26日,中国人寿集团党委学习教育读书班开班,集团各成员单位党委也陆续开展读书班;4月9日和16日,邀请中共中央党史和文献研究院等单位围绕学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述等主题作专题辅导……中国人寿集团在学习研讨上突出“深”字,将此次学习教育作为加强全系统党的建设,深入落实中央巡视整改、加快建设中国特色世界一流金融保险集团的内在需要。

中国银行4月至6月将持续开展学习教育读书班,采取集体学习、专题辅导、参观见学、个人自学等形式,坚持原原本本和融会贯通相结合,对《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》等学习材料和篇目,一篇一篇读、逐段逐句悟。同时坚持聚焦问题学和联系实际学相结合,既结合集中整治突出问题和问题清单,用好有关案例,边学习、边对照、边查摆;又紧密联系全面从严治党形势任务,联系中国银行抓作风建设的具体实践进行认真学习思考。

以学促用 见行见效

推动学习教育走深走实,要将学习教育成果转化成为工作实效。中管金融机构一体推进学查改,以优良作风凝心聚力、干事创业,依托学习教育成果更好实现业务发展。

业务制度从“多头问”变为“一键查”——在学习教育过程中,中国农业银行研发中心对基层反映强烈的制度“信息壁垒”问题开展集中整治,依托AI大模型上线“农银智问”系统,已入库制度1600余项。

中国农业银行坚持在“实”字上下功夫,结合实际一体推进学查改,把开展学习教育同解决客户急难愁盼、为基层减负赋能有机融合,在开门教育中注重客户和基层员工参与,回应客户和基层员工关切,把学习教育成果体现在提高金融服务质效和推动高质量发展上,让客户和基层员工可感可知。

中国人保集团紧盯突出矛盾,把开展学习教育与整治形式主义为基层减负紧密结合起来。中国人保将集中发力,解决一批基层反映强烈的形式主义问题,精简整合和从严审批各类会议、台账清单,持续改进文风会风,纠治层层加码、随意摊派任务问题和“机关化”“衙门化”“行政化”问题,改进督考方式方法,推动由重材料痕迹向重实绩潜绩转变,坚持求真务实,做到改有成效,为建设世界一流保险金融集团凝聚强大力量。

中国进出口银行把开展学习教育同落实党中央重大决策部署,深化改革,持续推进中央巡视整改、完成各项重点工作紧密结合起来,与巩固深化主题教育和党纪学习教育成果,纵深推进全面从严治党结合起来,与落实基层减负工作要求结合起来,融入日常、抓在经常,坚决防止“两张皮”,切实把学习教育成果转化为全行党员干部攻坚克难、干事创业的强大动力。

中管金融机构广大党员干部表示,将深入贯彻中央八项规定精神,融入日常、抓在经常,提高认识、增强信心,以钉钉子精神抓落实,确保学习教育见行见效,在推进高质量发展中展现新风采。

新华社北京4月21日电

神舟二十号任务完成最后一次全区合练

发射场做好发射前各项准备

技术状态和工作过程。

这次合练是神舟二十号发射前的最后一次要素齐全、最接近实际发射流程的合练。合练结束意味着神舟二十号箭箭组合体蓄势待发,正式进入发射状态。

“目前,火箭、飞船及发射场各系统参试设备状态良好,发射场区后续将按计划扎实推进发射前检查和推进剂加注等相关工作。”酒泉卫星发射中心谌廷政说。

气象系统持续关注发射窗口天气变化情

况,加大气象会商密度,对可能影响发射的气象因素进行了专题技术研究。“经过连续的天气分析和跟踪,多轮会商后,专家组一致认为发射日当天天气平稳,满足任务最低气象条件。”酒泉卫星发射中心张芳说。

据介绍,目前各系统已做好发射前各项准备工作,全体参试人员正以饱满的热情和严谨的态度,迎接神舟二十号载人飞船的发射。



4月22日,沈阳市铁西区保工二校学生展示自己制作的世界地球日主题手抄报。

当日是世界地球日,各地开展形式多样的主题活动,倡导保护环境,珍爱地球。

新华社记者 吴青昊 摄

2025年失业保险稳岗惠民政策出台

新华社北京4月22日电(记者 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部、财政部、国家税务总局三部门近日印发《关于延续实施失业保险稳岗惠民政策措施的通知》,支持企业稳岗位,助力劳动者提升技能,兜牢失业保障底线。

通知明确助力企业稳定岗位,对不裁员少裁员的参保企业继续实施稳岗返还政策至2025年底,中小微企业按不超过企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费的60%返还、大德江县财政局塘塘分局 2025年4月23日

型企业返还比例不超过30%;社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务所,以单位形式参保的个体工商户参照实施。

在助力劳动者提升技能方面,通知提出,

继续放宽技能提升补贴政策参保年限并拓宽受益范围至2025年底,对参保缴费满1年、取得相应职业资格证书或职业技能等级证书的参保职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴。

通知加强重点支持,在每人每年可享受

1次补贴的基础上,对取得急需紧缺职业(工种)证书的,还可增加2次补贴次数;推动岗位适配,提高补贴的针对性和实效性,重点服务当地产业发展、就业需要和企业岗位需求。

通知还强调,要持续做好失业保险金、代缴基本医疗保险(含生育保险)费、价格临时补贴等保生活待遇发放和大龄失业人员保障工作。各地要优化经办流程,各级相关部门要推动政策尽快落地见效。